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1   Celtic, Central Europe. Uncertain Proto-currency "Ring Money",
circa 300-200 BC. (AE, 19.20 mm, 5.07 g). Plain ring. Dark patina,
VF. From a Swiss collection, formed before 2005.

20

2   Eastern European Celts, Noricum. Tetradrachm, “Samobor A”
type, circa 2nd-1st century BC. (AR, 24.65 mm, 9.70 g). Celticized
head of Apollo to l., wearing three-strand pearl diadem. Rev.
Celticized horse prancing l. Dembski 866. Light tone, thin flan
crack on obv. and rv. slightly off center, otherwise, about EF. Ex
Astarte web 7

20

3   Latium, Alba Fucens. Obol, circa 280-275. (AR, 11.73 mm,
0.60 g.). Helmeted head of Athena r. Rv. Eagle r. HN Italy 243.
Peeling, about EF.

20

4   Campania, Neapolis. Circa 320-300 BC. Didrachm (Silver,
19.12 mm, 7.31 g). Head of nymph Parthenope r. wearing hair in
band, Artemis behind advancing r., holding two torches. Rv. Man-
headed bull (Acheloo) standing r., Nike above flying r., crowning
him with wreath. HN Italy 579. Light tone with traces of
iridescence around devices, some scattered deposits on rv.,
minor wear traces, VF.

20

5   Calabria, Tarentum. Hemiobol, circa 466-420 BC. (Silver, 7.12
mm, 0.25 g.) Jug (Kyathos) with handle to r. Rv. Π within laurel
wreath, monogram below. HN Italy 867. Toned, VF. Rare.

20



6   Calabria, Tarentum. Circa 380-325 BC. Diobol (Silver, 11.73
mm, 1.17 g). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet
decorated with Skylla half-length r., hurling stone. Rv. Herakles
nude kneeling r., strangling the Nemean lion, club l. HN Italy 912.
Light tone. From slightly worn die obv., well struck rv., about
VF/VF.

20

7   Calabria, Tarentum. Circa 380-325 BC. Diobol (Silver, 12.13
mm, 1.14 g). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet
decorated with hippocamp r. Rv. Herakles nude standing facing,
head turned to r., strangling the Nemean lion, club l. HN Italy 914.
Light tone, good VF.

20

8   Calabria, Tarentum. Circa 272-235 BC. Nomos (Silver, 21.12
mm, 6.51 g). Youth nude on horseback galloping left, crowning
the horse. Rv. Taras riding dolphin l., hurling trident, owl to r.
standing facing l. with closed wings. HN Italy 1025. Toned, slightly
off center, about EF.

20

9   Calabria, Tarentum. Circa 272-240 BC. Nomos (Silver, 21.12
mm, 6.33 g). Youth nude on horseback right, crowning the horse,
facing mask of Silenos between horse’s legs. Rv. Taras riding
dolphin left, holding kantharos. HN Italy 1031. Toned, minor die
weakness and deposits on rv., Very Fine.

20

10   Calabria, Tarentum. Circa 272-240 BC. Nomos (Silver, 21.12
mm, 6.34 g). Warrior nude on horseback r., holding shield and
spear. Rv. Taras riding dolphin l., holding flower and cornucopia,
thymiaterion r. HN Italy 1037. Light tone, Good VF.

20

11   Calabria, Tarentum. Circa 272-240 BC. Nomos (Silver, 21.07
mm, 6.43 g). Warrior on horseback galloping r., hurling javelin.
Rv. Taras riding dolphin l., holding distaff and kantharos, amphora
to r. HN Italy 1040. Toned, minor deposits, VF.

20



12   Calabria, Tarentum. Circa 272-240 BC. Nomos (Silver, 21.11
mm, 6.62 g). Youth nude on horseback galloping left, crowning
the horse. Rv. Taras riding dolphin l., hurling trident, owl to r.
standing facing l. with closed wings. HN Italy 1025. Toned, from
slightly worn die obverse, about Very Fine.

20

13   Calabria, Tarentum. Circa 272-235 BC. Nomos (Silver, 21.05
mm, 6.42 g). Youth nude on horseback r., crowning horse. Rv.
Taras riding dolphin l., holding cornucopia and trident, bee r. HN
Italy 1029. Light tone, minor die crushing on obv., VF

20

14   Calabria, Tarentum. Nomos, circa 272-240 BC. (Silver, 20.28
mm, 6.14 g.), Warrior on horseback right, holding spear and
shield. Rv. Taras on dolphin l., holding trident, being crowned by
Nike; waves below. HN Italy 1038. Toned. Good F.

20

15   Calabria, Tarentum. Punic occupation, Sokannas magistrate,
Circa 212-209 BC. Half Shekel (Silver, 20.61 mm, 3.93 g). Warrior
on horseback r., holding filleted palm. Rv. Taras riding dolphin l.,
holding kantharos and long transverse trident, eagle behind
standing l. on dolphin’s tail with open wings. HN Italy 1082. Light
tone, EF.

20

16   Calabria, Tarentum. Punic occupation, Kritos magistrate,
circa 212-209 BC. Half Shekel (Silver, 19.95 mm, 3.72 g). Nude
youth on horseback r., head raised, holding filleted palm branch
and crowning the horse. Rv. Taras riding dolphin l., holding Nike
flying r. on his outstretched r. hand, crowning him with wreath
and transverse trident. HN Italy 1080. Light tone and lustrous,
nice style, good VF/about EF.

20



17   Calabria, Tarentum. Punic occupation, Sokannas magistrate,
circa 212-209 BC. Half Shekel (Silver, 18.65 mm, 3.69 g). Warrior
on horseback r., holding filleted palm. Rv. Taras riding dolphin l.,
holding kantharos and long transverse trident, eagle behind
standing l. on dolphin’s tail with open wings. HN Italy 1082. Dark
tone, good VF.

20

18   Calabria, Tarentum. Punic occupation, Sokannas magistrate,
Circa 212-209 BC.Half Shekel (Silver, 19.93 mm, 3.74 g). Warrior
on horseback r., holding filleted palm. Rv. Taras riding dolphin l.,
holding kantharos and long transverse trident, eagle behind
standing l. on dolphin’s tail with open wings. HN Italy 1082. Light
tone, minor die weakness, good VF.

20

19   Lucania, Metapontum. Circa 540-510 BC. Nomos or Stater
(Silver, 27.67 mm, 7.47 g). Ear of barley. Rv. The same type
incuse. HN Italy 1459. About VF.

20

20   Lucania, Metapontion. Nomos, circa 330-290. (Silver,18.99
mm, 7.40 g.). Head of Demeter l., wearing grain wreath. Rv.
Barley grain, with ear l.; amphora above leaf. HN Italy 1588.
About VF

20

21   Lucania, Metapontion. Circa 325-275 BC. Diobol (Silver,
12.92 mm, 1.65 g). Helmeted head of Athena r. Rv. Ear of grain
with leaf r. and cornucopia above. HN Italy 1596. Toned. Break on
edge, about VF.

20

22   Lucania, Metapontion. Circa 325-275 BC. Obol (Silver, 13.58
mm, 1.23 g). Wreathed head of Demeter r. Rv. Ear of grain with
leaf r. and plough above. HN Italy 1594. Toned, minor break on
edge and irregular flan, VF.

20



23   Lucania, Metapontion. Circa 325-275 BC. AR, Obol (Silver,
11.37 mm, 1.18 g). Helmeted head of Athena r. Rv. Ear of grain
with leaf r. and cornucopia above. HN Italy – (cfr. 1596 corr.).
Toned, minor break on edge, about VF/VF. Rare.

20

24   Lucania, Metapontion. Half Shekel, Punic occupation, circa
215-207 BC. (Silver, 21.00 mm, 3.86 g.). Helmeted head of
Athena r., wearing crested Corinthian helmet. Rv. Ear of barley
with leaf to right. HN Italy 1632. Iridescent tone. Large flan. Good
EF.

20

25   Lucania, Thourioi. Circa 400-350 BC. Distater (Silver, 24.75
mm, 14.97 g). Head of Athena to left, wearing helmet adorned,
on the bowl, with Skylla raising her right hand as if to shade her
eyes as she looks off in the distance; behind neck, ΙΔ. Rev.
ΘΟΥΡΙΩΝ Bull butting to right; in exergue, fish to right; on the
bull’s flank, graffito ΑΠ. HN III 1805. Noe F 30. Very Fine.

20

26   Lucania, Velia. Drachm, circa 465-440 BC. (Silver, 17.18 mm,
3.77 g.). Head of nymph r. Rv. Owl standing r. on olive branch,
head facing. HN Italy 1265. Attractive iridescent cabinet tone,
minor roughness, VF. Accompanied with collector's tag. Ex Kress
95, 30 November 1953, lot 12 and O. Helbing 86, 25 November
1942, lot 3024.

20

27   Lucania, Velia. Didrachm, circa 305-290 BC. (Silver, 20.22
mm, 7.35 g.). Head of Athena r., wearing winged and crested
Attic helmet decorated with laurel branch. Rv. Lion advancing r.,
bunch of grapes above. HN Italy 1311. Attractive iridescent old
cabinet tone, better than VF.

20



28   Bruttium, Kaulonia. Circa 525-500 BC. Stater (Silver, 30.31
mm, 5.94 g). Apollo nude advancing r., holding laurel branch and
small daimon running r. with branches on his extended left arm,
stag to r. standing r., head turned to l. Rv. Same incuse, no
legend. HN Italy 2035. Dark tone, thin break line on obv., About
Very Fine.

20

29   Bruttium, Kroton. Didrachm, circa 350-300 BC. (Silver, 24.30
mm, 7.84 g.). Eagle standing l. on olive branch with open wings
and raised head. Rv. Tripod with lion’s paws. HN Italy 2172. Light
tone, VF.

20

30   Bruttium, Kroton. Circa 350-300 BC. Obol (Silver, 12.68 mm,
1.05 g). Eagle standing l. on olive branch with open wings and
raised head. Rv. Tripod with lion’s paws. HN Italy 2172. Light
tone, VF.

20

31   Sicily, Katane. Litra, circa 461-450 BC. (Silver, 10.79 mm,
0.62 g.). Head of Silenos l., wearing goat ear and long beard. Rv.
Winged thunderbolt. Boehringer, Kataneische, Series I, Li 2. Dark
tone, corrosion and roughness, Good Fine. Rare.

20

32   Sicily, Syracuse. Deinomenid Tyranny, 485-466 BC. Obol,
circa 475-470 BC. (Silver, 9.65 mm, 0.70 g.). Diademed head of
Arethusa r. Rv. Wheel with four spokes. Boehringer Series XI, 279-
85 or Series XII, 362-370. Toned. Slightly rough surfaces,
otherwise, Good VF.

20

33   Kings of Thrace, Lysimachos, 305-281 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great, circa 301-297 BC,
Kolophon mint. (Silver, 19.06 mm, 4.07 g.). Head of Herakles r.,
wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on
throne, holding eagle and scepter. Price 1842. Toned, porous,
about VF.

20



34   Kings of Thrace, Lysimachos. Tetradrachm, Lampsakos, circa
297-282 BC. (Silver, 27.60 mm, 16.81 g.). Diademed head of the
deified Alexander r., wearing horn of Ammon. Rv. Athena
Nikephoros seated l., on throne, holding Nike crowning the king’s
name; HP monogram to inner l., crescent in exergue. Muller 401.
Nice style portrait, Minor oxidation on reverse, About EF.

20

35   Moesia, Istros, 4th century BC. Drachm (Silver, 18.08 mm,
6.87 g). Facing heads of the Dioskouroi, one inverted / Eagle
standing on dolphin left, IΣTPIH above, Ξ below. AMNG I 407; SNG
BM Black Sea -; SNG Stancomb -. Extremely Fine. Formerly
Private Collection, USA, collected in 1990.

20

36   Kings of Macedon, Alexander III the Great, 336-323 BC.
Drachm, late lifetime issue, struck under Philoxenos, circa 325-
323 BC, Miletos mint. (Silver, 23.82 mm, 4.24 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress signed with K on scalp.
Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding eagle and
scepter. Price 2090A Light tone, minor mark on obv., good VF.
Extremely rare with obverse letter.

20

37   Kings of Macedon, Alexander III the Great, 336-323 BC.
Drachm, late lifetime issue, struck under Philoxenos, circa 325-
323 BC, Miletos mint. (Silver, 16.59 mm, 4.19 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 2090. Toned,
about VF.

20



38   Kings of Macedon, Alexander III the Great, 336-323 BC.
Drachm, struck under Kalas or Demarchos, late lifetime issue,
circa 325-323 BC, Abydos mint. (Silver,18.15 mm, 4.18 g.). Head
of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter, male figure
standing l., wearing clamys, to l. field. Price 1501. Toned, porous,
otherwise well struck, about VF. Rare first issue drachm for
Abydos.

20

39   Kings of Macedon, Alexander III the Great, 336-323 BC.
Drachm, late lifetime issue, struck under Philoxenos, circa 325-
323 BC, Miletos mint. (Silver, 15.69 mm, 4.20 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 2090. Toned,
minor scratches, VF.

20

40   Kings of Macedon. Drachm, posthumous issue, struck in the
name and types of Alexander III the Great (336-323 BC), circa
290-275 BC. Chios mint. (Silver, 17.86 mm, 3.98 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter, monogram above
grape bunch to l. field (out of flan). Price 2316-2326. Toned.
Slighly off center rv., good VF.

20

41   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Menander or Kleitos, in the name and types of
Alexander III the Great (336-323 BC), circa 323-319/8 BC, Sardes
mint. (Silver, 15.57 mm, 4.30 g.). Head of Herakles r., wearing
lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne,
holding eagle and scepter, bee to l. field. Price 2632. Light tone,
VF.

20



42   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Leonnatos, Arrhidaios or Antigonos I
Monophthalmos, in the name and types of Alexander III the Great
(336-323 BC) circa 323-317 BC, Lampsakos mint. (Silver, 24.85
mm, 4.27 g.). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress.
Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding eagle and
scepter, buckle to l., Artemis advancing l., holding torch, below
throne. Price 1379. Toned, good VF.

20

43   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Menander or Kleitos, in the name and types of
Alexander III the Great (336-323 BC), circa 323-319/8 BC, Sardes
mint.(Silver, 15.50 mm, 4.27 g.). Head of Herakles r., wearing lion
skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding
eagle and scepter, bee to l. field. Price 2626. Light tone, VF.

20

44   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Menander or Kleitos, in the name and types of
Alexander III the Great (336-323 BC), circa 323-319/8 BC, Sardes
mint. (Silver, 15.50 mm, 4.27 g.). Head of Herakles r., wearing
lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne,
holding eagle and scepter, bee to l. field. Price 2626. Light tone,
VF.

20

45   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck in the name and types of Alexander III the Great (336-323
BC) under Menander or Kleitos, circa 323-319 BC, Kolophon mint.
(Silver, 17.91 mm, 4.22 g.). Head of Herakles r., wearing lion skin
headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding
eagle and scepter, fish upwards to l., spear head to outer r. (not
visible). Price 1762. Toned. Dies ship scratches, about VF.

20



46   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Menander or Kleitos, in the name and types of
Alexander III the Great (336-323 BC), circa 322-319 BC, Kolophon
mint. (Silver, 16.22 mm, 4.25 g.). Head of Herakles r., wearing
lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne,
holding eagle and scepter, barley grain to l. field, head of spear to
outer r. Price 1750. Nice tone, good VF.

20

47   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Leonnatos, Arrhidaios or Antigonos I
Monophthalmos, in the types of Alexander III the Great (336-323
BC), circa 323-317 BC, Lampsakos mint. (Silver, 24.80 mm, 4.28
g.). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus
Aetophoros seated l. on throne, holding eagle and scepter, buckle
to l. field. Price P15. Light tone, good VF.

20

48   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Drachm,
struck under Menander or Kleitos, in the types of Alexander III the
Great (336-323 BC), circa 323-319 BC, Magnesia ad Maeandrum
mint. (Silver, 16.57 mm, 4.23 g.). Head of Herakles r., wearing
lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on throne,
holding eagle and scepter. Price P56. Toned, minor porosity and
pitting on rv., otherwise, well struck, good VF/VF.

20

49   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. Obol,
struck under Archon, Dokimos or Seleukos I, in the name and
types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa 323-317 BC,
Babylon mint. (Silver, 8.90 mm, 0.67 g.). Head of Herakles r.,
wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on
throne, holding eagle and scepter. Price 3696. Dark tone, wear
area and minor porosity on obv., otherwise, VF. Rare.

20



50   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
310-301 BC, Kolophon mint. (Silver, 26.34 mm, 4.37 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 1823. Light
tone, minor mark on obv., good VF.

20

51   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Struck in the name
and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa 310-301
BC, Kolophon. Drachm (Silver, 24.55 mm, 4.08 g). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 1823. Light
tone, VF.

20

52   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
310-301 BC, Lampsakos mint. (Silver, 25.36 mm, 4.12 g.). Head
of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter, forepart of
Pegasus to l. field, flying l. Price 1385. Light tone, VF/about VF.

20

53   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
310-297 BC, Abydos mint. (Silver, 17.28 mm, 4.21 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter, head of griffin l.
below throne. Price 1575. Toned, porous, otherwise well struck,
good VF.

20



54   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
319-305 BC, Magnesia ad Maeandrum mint. (Silver, 17.73 mm,
3.83 g.). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv.
Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding eagle and scepter.
Price 1970. Toned, about VF.

20

55   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
310-301 BC, Lampsakos mint. AR, 16.59 mm, 4.16 g. Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 1413. Light
tone, minor porosity, Good VF.

20

56   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos as Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or King, 306/5-301 BC. Drachm, struck in
the name and types of Alexander III the Great (336-323 BC) circa
310-301 BC, Lampsakos mint. (Silver, 19.09 mm, 4.32 g.). Head
of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter. Price 1389. Toned,
minor scratch on obv., about VF.

20

57   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC.
Drachm, struck in the name and types of Alexander III the Great
(336-323 BC) circa 300-295 BC, Miletos mint. (Silver 17.30 mm,
4.24 g.). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv.
Zeus Aetophoros seated l. on throne, holding eagle and scepter,
crested helmet facing to l. field, labrys below throne. Price 2138.
Nice tone, good VF.

20



58   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC. Half
Unit, circa 298-295 BC, Tarsos. (Bronze, 11.90 mm, 1.79 g.).
Helmeted head of Athena r. Rv. Prow of galley r. Newell 40. Dark
patina, VF.

20

59   Thessaly. Larissa. Circa 400-370 BC. Drachm (Silver, 20.44
mm, 6.02 g). Head of the nymph Larissa three-quarters facing,
turned slightly to right, wearing ampyx andnnecklance with
central drop. Rev. ΛΑΡΙ horse grazing to right. BCD Thessaly I -.
BCD Thessaly II 241 (same obverse die). Lorber 1992, 59. L-S
Group 4, Head Type 21, dies O87/R8. Near Extremely Fine.
Formerly private collection SA, Switzerland, collected in 1980-
1990.

20

60   Kings of Macedon. Drachm, posthumous issue, struck in the
name and types of Alexander III the Great (336-323 BC), circa
290-275 BC. Chios mint. (Silver, 16.89 mm, 4.01 g.). Head of
Herakles r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros
seated l. on throne, holding eagle and scepter, monogram above
grape bunch to l. field. Price 2316. Toned, about EF.

20

61   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
21.81 mm, 8.47 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena
l., Boeothian shield behind. Calciati, Pegasi II, 22. Light tone,
minor die crushing on obv., good VF.

20

62   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
21.14 mm, 8.55 g). Pegasus flying r. Rv. Helmeted head of
Athena r., tripod behind. Calciati, Pegasi II, 26 var. (obv.
monogram). Light tone with minor scattered deposits, good VF.
Rare variety.

20



63   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
24.70 mm, 8.31 g). Pegasus flying r. Rv. Helmeted head of
Athena r., tripod behind. Calciati, Pegasi 26. Light tone, good VF.

20

64   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
22.27 mm, 8.61 g). Pegasus flying r. Rv. Helmeted head of
Athena r., tripod within laurel wreath behind. Calciati, Pegasi 30.
Light tone, minor scratch on obv, good VF.

20

65   Akarnania, Argos Amphilochikon. Circa 340-300 BC. Stater.
(Silver, 22.40 mm, 8.57 g.). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head
of Athena l., spear behind. Calciati, Pegasi 32. Striking crest on
obv. edge, good VF.

20

66   Akarnania, Anaktorion. Circa 320-280 BC. Stater (Silver,
22.07 mm, 8.42 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena
l., omphalos behind. Calciati, Pegasi 36. Light tone, minor die
crushing on obv., good VF.

20

67   Akarnania, Argos Amphilochikon. Circa 340-300 BC. Stater
(Silver, 23.21 mm, 8.58 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of
Athena l., spear behind. Calciati, Pegasi 36. Toned, minor
flattening areas and thin flan crack on obv., about VF.

20

68   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
22.57 mm, 8.45 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena
l., flaming altar behind. Calciati, Pegasi II, 58. Toned. Slightly
roughness on obv., VF.

20



69   Akarnania, Anaktorion. Circa 350-300 BC. Stater (Silver,
21.15 mm, 8.47 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena
l., threshing flail behind. Calciati, Pegasi 61. Nice tone. Minor die
crushing on obv., good VF.

20

70   Akarnania, Argos Amphilochikon. Circa 330-280 BC. Stater.
(Silver, 21.61 mm, 8.58 g.). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head
of Athena l., shield behind. Calciati, Pegasi 16. VF.

20

71   Akarnania, Argos Amphilochikon. Circa 330-280 BC. Stater
(Silver, 22.24 mm, 8.39 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of
Athena l., shield behind. Calciati, Pegasi 16. Nice tone. Minor dies
crushing, about VF.

20

72   Akarnania, Leukas. Circa 320-280 BC. Stater (Silver, 22.57
mm, 8.49 g). Pegasus flying r. Rv. Helmeted head of Athena r.,
amphora behind surmounted by bunch of grapes with grape vine.
Calciati, Pegasi II, 128 var. (ethnic). Light tone, minor scratch on
obv., slightly double struck on rv., VF. Extremely rare.

20

73   Akarnania, Leukas. Circa 320-280 BC. Stater (Silver, 23.95
mm, 8.51 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena l.,
forepart of griffin flying l. behind. Calciati, Pegasi II, 117. Light
tone, fine style, good VF.

20

74   Akarnania, Metropolis. Circa 300-250 BC. Stater (Silver,
24.14 mm, 8.54 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena
l., Macedonian shield behind, decorated with Athena standing r.
Calciati, Pegasi 1. Toned, metal excess on obv., about EF. Very
rare.

20



75   Akarnania, Thyrreion. Circa 320-280 BC. Stater (Silver, 21.70
mm, 8.38 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena l.,
pendant earring behind. Calciati, Pegasi 11. Light tone, good VF.
Rare.

20

76   Attica, Athens. Tetradrachm, “transitional” issue, circa 460-
454 BC. (Silver, 24.72 mm, 17.13 g.). Helmeted head of Athena r.,
decorated with palmette and floral motif. Rv. Owl standing facing
with closed wings, olive branch and crescent to upper l., all within
incuse square. Kroll 8. Nice early classical style, light tone, EF.

20

77   Attica, Imitating Athens. Drachm, contemporary imitation,
circa 454-404 BC. (Silver, 15.54 mm, 3.99 g.). Head of Athena r.,
wearing crested helmet. Rv. Owl standing r., head facing; olive
sprig with two leaves and berry; all within incuse square. Cf.
Svoronos pl. 13, 25 (for prototype). Porosity, Fine.

20

78   Attica. Athens. Ca. 440-404 BC. Tetradrachm (Silver, 24.56
mm, 17.21 g). Full Crest. Mid-mass coinage issue. Head of Athena
right, wearing earring, necklace, and crested Attic helmet
ornamented with three laurel leaves and vine scroll / AΘE, owl
standing right, head facing; olive sprig with two leaves and one
berry, and crescent moon behind, all within incuse square. Kroll 8.
SNG Copenhagen 31-40. HGC 4, 1597. Sharply struck, well-
centered and nicely toned. Near Extremely Fine. Formerly private
collection SA, Switzerland, collected in 1980-1990.

20



79   Attica. Athens. Circa 165-42 BC. Tetradrachm (Silver, 30.03
mm, 13.93 g). Ammonios, Kallias and Lysan..., magistrates, circa
118/7. Head of Athena Parthenos to right, wearing triple-crested
Attic helmet adorned with Pegasos and long tendril on the bowl,
and with the foreparts of four horses above the visor. Rev. Α-ΘΕ /
AMM/ΩΝΙ/ΟΣ / ΚΑΛ/ΛΙΑΣ / ΛΥΣ/ΑΝ Owl standing facing on
Amphora; to right, two torches; all within laurel wreath.
Thompson 561c. Near Extremely Fine. Collected on the German
Numismatic Market.

20

80   Corinthia, Corinth. Circa 375-300 BC. Stater (Silver, 22.10
mm, 8.56 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena l.
with olive branch on bowl, chimaira l. behind. Calciati, Pegasi 428.
Nice tone, about EF.

20

81   Corinthia, Corinth. Circa 350/45-285 BC. Stater (Silver, 21.32
mm, 8.58 g). Pegasus flying l. Rv. Helmeted head of Athena l.,
statue of Athena behind, standing l., brandishing spear. Calciati,
Pegasi I, 459. Light tone, good VF.

20

82   Arkadia, Megalopolis. Triobol (Silver, 17.42 mm, 2.83 g.),
circa 330-275 BC, struck in the name of the Arkadian League.
Laureate head of Zeus l. Rv. Pan nude seated l. on rock, raising
the r. hand and holding logobolon, syrinx below. BCD
Peloponnesos 1522-3. Nice old cabinet tone, about EF. Rare.

20

83   Pontos, Amisos. Uncertain Denomination, time of Mithradates
VI Eupator, circa 85-65 BC.( Bronze, 17.43 mm, 3.56 g.). Head of
young Dionysos r., wearing ivy wreath. Rv. Filleted thyrsos. SNG
BM Black Sea 1192-5. Minor pitting, dark-green patina, good VF.

20



84   Mysia, Kyzikos. Circa 550-500 BC. El Hecte (Electrum, 10.18
mm, 2.68 g). Head of a growling lioness to left; behind, tunny fish
swimming upwards. Rv. Quadripartite incuse square. SNG Paris
180. Von Fritze I 39. Well-struck and well-centered with a
powerful leonine head. Extremely Fine. Formerly private
collection SA, Switzerland, collected in 1980-1990. Ex Nomos 22,
Lot 156.

20

85   MYSIA, Kyzikos. Circa 500-450 BC. El Stater (Electrum, 19.36
mm, 16.14 g). Facing gorgoneion; below, tunny left. RV.
Quadripartite incuse square. Von Fritze I 129; Boston MFA 1445 =
Warren 1492; cf. SNG von Aulock 7295 (hemihekte); SNG France
–. Very Fine. Acquired privately in 2010.

20

86   MYSIA, Kyzikos. Circa 550-450 BC. El Stater (Electrum, 19.31
mm, 16.13 g). Griffin seated left, raising right forepaw, on tunny
left. Rv. Quadripartite incuse square. Von Fritze I 101; Greenwell
144; Boston MFA 1437 = Warren 1573; SNG BN –; BMC –; Gillet –;
Gulbenkian –; Jameson –; Myrmekion –; Rosen 479; Weber –;
Triton XX, lot 207. Very Fine. Very rare issue, not to be confused
with the more common variety with a griffin standing (von Fritze
99). Formerly private collection SA, Switzerland, collected in
1980-1990.

20

87   Mysia, Pergamon. Bronze, circa 133-27 BC. (Bronze, 19.25
mm, 5.76 g). Helmeted head of Athena r. Rv. Tropaion. SNG
France 1875. Good VF

20

88   Mysia, Plakia. Uncertain Denomination, circa 4th century BC.
(Bronze, 11.43 mm, 1.34 g). Turreted head of Cybele r. Rv. Lion
devouring prey r., grain ear below (out of flan). SNG France 2378-
82. Dark patina. Slightly out of flan and porous obv., VF.

20



89   Troas, Birytis. Bronze, circa 350-300 BC. (Bronze, 18.35 mm,
5.30 g). Bearded head of Kabeiros l., wearing conical pilos. Rv.
Vertical club, all within wreath. SNG von Aulock 1502-3. Patina,
Good Fine.

20

90   Ionia, Ephesos. Circa 550-500 BC. Hemidrachm (Silver, 14.57
mm, 3.46 g). Milesian standard. Bee; no border. Rv. Rough incuse
square. Fischer-Bossert, Ephesos, Group II, 15a (same dies);
Karwiese Series III; SNG Kayhan –. Very Fine. Very rare early
silver issue from Ephesos.

20

91   Ionia, Erythrai. Tetartemorion, circa 520-480 BC. (Silver, 4.36
mm, 0.10 g). Rosette. Rv. Stellate pattern of five pellets within
quadrilobe incuse. SNG von Aulock 1807. Toned, Good VF.

20

92   Ionia, Heracleia ad Latmum. Circa 150-140, Tetradrachm
(Silver, 30.04 mm, 16.56 g). Head of Athena r., wearing crested
Attic helmet, the bowl decorated with Pegasus and the visor with
horses. Rev. HPAKΛEΩTΩN Club; below, owl standing r., between
two monograms. All within oak wreath. SNG von Aulock 1976-
1977. Lavva, Herakleia am Latmos, Group I. SNG Lockett 2824.
Extremely Fine. NGC 5724551, Ch XF. Strike 4/5, Surface 5/5.
Formerly Privat Collection, Switzerland, collected in 1980.

20

93   Ionia, Magnesia. Obol, circa 350-200 BC. (Silver, 8.91 mm,
0.81 g). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet. Rv.
Trident; all within maeander circle. SNG Copenhagen 810. Some
porosity, otherwise, VF.

20

94   Ionia, Miletos. Obol, circa 525-475 BC. (Silver, 9.58 mm, 1.02
g). Forepart of lion r., head turned back. Rv. Stellate design within
square incuse. SNG Kayan 476-487. VF.

20



95   Ionia, Phokaia. Circa 478-387 BC. El Hecte (Electrum, 10.67
mm, 2.52 g). Head of Athena to left, wearing earring and crested
Attic helmet adorned with Pegasos on the bowl. Rev.
Quadripartite incuse square. Bodenstedt Em. 91; SNG von Aulock
2131-2; Boston MFA 1914 and 1927-8. 2.55g, 10mm. Extremely
Fine. Formerly private collection SA, Switzerland, collected in
1980-1990.

20

96   Caria, Kaunos. Hemidrachm, struck under the magistrate
Antai(os), circa 166-100 BC. (Silver, 12.66 mm, 1.08 g). Helmeted
head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet. Rv. Sword
in sheath; palm branch l. SNG Von Aulock 2565. Good VF.

20

97   Caria, Mylasa. Drachm, pseudo-Rhodian type, circa 140-130,
(Silver, 21.30 mm, 1.90 g). Head of Helios facing, eagle standing
r. with closed wings on his r. cheek to l. Rv. Rose with two lateral
buds. Ashton, NC 152 (1992), 270-1. Slightly off center obv.
Toned with dark deposits and minor weakness, VF.

20

98   Caria, Uncertain mint (Mylasa ?). Obol, Persic standard, circa
520-490 BC. (Silver, 13.23 mm, 0.92 g). Forepart of lion roaring l.
Rv. Irregular incuse square. SNG Kayhan 929-33. Dark tone,
about VF. Very rare.

20

99   Caria, Uncertain mint. Tetartemorion, Milesian standard,
circa 400-340 BC. (Silver, 7.81 mm, 0.17 g). Head of roaring lion
r., protruding tongue. Rv. Head of ram r. SNG Kayhan 988. Dark
tone, VF.

20

100   Satraps of Caria, Mylasa. Tetartemorion, Hekatomnos, circa
390-380 BC. (Silver, 6.33 mm, 0.23 g). Head of roaring lion l. Rv.
Head of Apollo facing slightly l. Klein 507. Some roughness.
Toned, VF.

20



101   Satraps of Caria. Pixodaros, circa 341/0-336/5 BC. Didrachm
(Silver, 21.08 mm, 6.97 g), Halikarnassos. Laureate head of
Apollo facing, turned slightly to right; at neck, edge of his cloak
held together by circular brooch. Rv. ΠΙΞΩΔΑΡΟΥ Zeus
Labraundos standing right, fully draped and holding long scepter
in his left hand and double-axe with his right. HN Online 241.
Konuk, Identities, 24c = MAST 6.109 = Pixodarus 20c (A3/P7 this
coin). SNG Keckman 280. SNG von Aulock 2375-2376. Extremely
fine. Collected on the Swiss Numismatic Market.

20

102   Islands off Caria, Rhodos. Rhodes. Circa 275-250 BC.
Didrachm (Silver, 18.64 mm, 6.84 g). Antipatros, magistrate.
Head of Helios facing slightly right. Rv. Rose, bud to right;
ANTIΠATPOΣ above, grain ear to left. Ashton 186; HGC 6, 1437.
Deeply toned, a little die rust on obverse, slight die shift on
reverse. Extremely Fine. Formerly private collection SA,
Switzerland, collected in 1980-1990.

20

103   Islands off Caria. Rhodos. Rhodes. Ca. 40 BC-AD 25.
Drachm (Silver, 20.65 mm, 3.94 g). NGC AU 5/5 - 3/5, brushed.
Basileides, magistrate. Radiate head of Helios facing, turned
slightly left, hair parted in center and swept to either side. Rv.
BAΣIΛEIΔHΣ, rose in full bloom seen from above; grain ear left
below; P-O across field. HGC 6, 1456 (84-30 BC). Near Extremely
Fine. Collected on the Swiss Numismatic Market.

20

104   Kings of Lydia, Kroisos. 1/12 Stater, Sardes circa 550-546
BC. (Silver, 8.45 mm, 0.85 g). Confronted foreparts of lion and
bull. Rv. Incuse punch. SNG von Aulock 2880. Dark tone, About
VF.

20

105   Phrygia, Apameia. Bronze, circa 88-40 BC. (Bronze, 21.44
mm, 8.81 g). Laureate head of Zeus r. Rv. Facing statue of
Artemis Anaitis. SNG von Aulock 3470. Deposits, About VF.

20



106   Dinasts of Lycia. Limyra. Trbbenimi. Circa 390-370 BC.
Tetrobol. (Silver, 14.12 mm, 2.83 g). Head of roaring lion left.
Rev.' Trbbãnimi' in Lycian, Triskeles, all within incuse dotted
square. Müseler VIII, 5. Olcay/Morkholm, Podalia -. Toned. Good
Very Fine. Extremely Rare.

20

107   Pamphylia. Aspendos. Circa 380/75-330/25 BC. Stater
(Silver, 21.91 mm, 10.84 g). Two wrestlers beginning to grapple,
their outer hands clasped and their inner on each other's
shoulder; between them, pellet. Rv. EΣTFEΔIIYΣ Slinger striding
right, preparing to launch his sling-bolt; in the field to right,
triskeles to right. SNG Berry 1220 var. SNG von Aulock 4536 var.
Attractively toned. Near Extremely Fine. Ex V-Auctions sale 220,
2009, 26.

20

108   Pamphylia, Perge. Chalkous, circa 260-230 BC. (Silver,
15.38 mm, 1.92 g). Sphinx seated right, wearing kalathos. Rv.
Artemis standing l., holding wreath and scepter. SNG Paris 355-
358. Good Fine.

20

109   Pamphylia, Side. Obol, circa 400-380 BC. (Silver, 11.24 mm,
0.74 g). Head of roaring lion r., protruding tongue. Rv. Helmeted
head of Athena r. within incuse square. SNG France 731-8. Toned,
VF.

20

110   Pisidia, Selge. Hemiobol, circa 400-350 BC. (Silver, 9.06
mm, 0.36 g). Gorgoneion head facing, protruding tongue. Rv.
Roaring lion head r., protruding tongue. SNG France 1955. Toned.
Irregular flan, VF.

20



111   Pisidia, Selge. Obol, circa 350-300 BC. (Silver, 9.32 mm,
0.85 g). Helmeted head of Athena l., astragalos to r. Rv.
Gorgoneion head facing and protruding tongue. SNG France
1928. Dark tone, about VF.

20

112   Pisidia, Selge. Obol, circa 350-300 BC. (Silver, 8.79 mm,
0.94 g). Helmeted head of Athena r., astragalos behind. Rv.
Gorgoneion head facing and protruding tongue. SNG France
1930-34. Toned, slightly off center obv., about VF.

20

113   Lycaonia, Laranda. Obol, circa 324-323 BC. (Silver, 10.32
mm, 0.49 g). Baal seated l. on throne, holding grain ear, bunch of
grapes and scepter. Rv. Forepart of wolf r., downwards crescent
above. SNG France 443 (Cilicia). Dark tone, about VF.

20

114   Lycaonia, Laranda. Obol, circa 324-323 BC. (Silver, 11.73
mm, 0.44 g). Baal seated l. on throne, holding grain ear, bunch of
grapes and scepter. Rv. Forepart of wolf r., downwards crescent
above. SNG France 443 (Cilicia). Dark tone, slightly off center
obv., about VF/VF.

20

115   Lykaonia, Eikonion. Uncertain Denomination, circa 1st
century BC. AE, 13.19 mm, 2.92 g. Laureate head of Zeus r. Rv.
Perseus standing l., holding harpa and head of Medusa facing.
SNG France 2272-6. Green patina with some deposits, VF/about
VF.

20

116   Cilicia, Kelenderis. Hemiobol, circa 440-430 BC. AR 6.22
mm, 0.22 g. Helmeted head of Athena l. Rv. Forepart of Pegasos
l.; all within incuse square. SNG France 107 var. (Athena to right).
Near VF. Very Rare variety.

20



117   Cilicia, Kelenderis. Obol, circa 425-400 BC. AR, 9.11 mm,
0.87 g. Forepart of Pegasus r. Rv. Forepart of goat l., head turned
to r. Gokturk 6 var. (Pegasus l.). SNG France - . Porous. Rv. with
large metal excess, about VF/Good Fine. Rare.

20

118   Cilicia, Kelenderis. Obol, circa 425-400 BC. AR, 8.82 mm,
0.78 g. Horse prancing r. Rv. Goat kneeling l., head turned to r.
SNG France 116. Dark tone and slightly roughness, otherwise,
about VF.

20

119   Cilicia, Mallos. Drachm, circa 425-385 BC. AR, 14.28 mm,
3.17 g. Sphinx seated l. Rv. Swan standing left with open wings.
SNG Copenhagen -. Cf. Nomos, Obolos 5, lot 406 (According to
them, this previously unknown Mallos Drachm could provide an
intriguing connection to the yet unattributed Cilician Obols
featuring a sphinx on the reverse and a Gorgoneion on the
obverse. Could these coins also originate from Mallos? This
hypothesis, if confirmed, would offer valuable insights into the
numismatic landscape of ancient Cilicia). Deeply toned, VF.
Apparently unpublished on the standard references: Extremely
Rare.

20

120   Cilicia, Mallos. Tetartemorion, circa 425-385 BC. AR, 6.67
mm, 0.22 g. Swan left. Rv. Head of man-headed bull(?) right. Cf.
SNG Levante 140. Dark toned, Fine.

20

121   Cilicia, Mallos (?). Tetartemorion, circa 425-385 BC. AR,
5.69 mm, 0.14 g. Forepart of man-headed bull l. Rv. Blank
surface. SNG Levante 141 var. (bull r.). SNG France - . Toned,
about VF. Rare.

20



122   Cilicia, Mallos. Obol, circa 425-385 BC. AR 8.73 mm, 0.59 g.
Bearded janiform head. Rv. Forepart of man-headed bull running
r. SNG Levante 137. Toned, About VF. Rare.

20

123   Cilicia, Mallos. Obol, circa 385-375 BC. AR 9.77 mm, 0.60 g.
Veiled head of Demeter r., within a border of dots. Rv. Demeter
draped advancing l., holding a lowered grain ear and a torch. SNG
Levante 159. Dark patina. Good VF.

20

124   Cilicia, Nagidos. Obol, circa 400-380 BC. AR, 10.52 mm,
0.67 g. Head of Aphrodite facing, turned slightly to r. Rv. Head of
a youthful Dionysos facing, turned slightly to l. SNG Levante 6.
Toned. Attractive portrait on the obverse, VF/About VF.

20

125   Cilicia, Tarsos. Stater, circa 425-400 BC. AR 22.10 mm,
10.12 g. Male figure, wearing satrapal dress, on horse galloping r.
Rv. Hoplite, nude with Corinthian helmet, kneeling l., holding
spear and round shield. SNG France 226. Struck from worn dies.
Good Fine.

20

126   Cilicia, Tarsus. Tiribazos, satrap of Lydia, 388-380 BC. Obol,
circa 384/3 BC. AR, 8.43 mm, 0.77 g. Baaltars draped except for
bare chest, standing facing, head turned to l., holding eagle and
scepter, dynastic symbol to l. field. Rv. Bearded head of Ahura-
Mazda r. wearing kalathos. SNG France 234. Toned, VF.

20

127   Cilicia, Tarsos. Obol, Datames Satrap of Cilicia and
Cappadocia, circa 384-360 BC. AR 9.80 mm, 0.56 g. Bearded
head r., wearing crested Attic helmet. Rv. Cock standing r.; star
above and r. SNG Levante 99. Rough surface. About VF.

20



128   Cilicia, Tarsos. Hemiobol, Datames Satrap of Cilicia and
Cappadocia, circa 384-360 BC. AR, 7.52 mm, 0.29 g. Female
(Aphrodite?) head r.; border of dots. Rv. Helmeted and bearded
head of Datames r.; border of dots. SNG Levante 82. Near VF.

20

129   Cilicia, Tarsus. Pharnabazus, circa 380-375 BC, Stater
(Silver, 23.05 mm, 10.76 g). Description Head of nymph, wearing
earring and necklace with pendants, facing three-quarters l. Rev.
prnbzwklk in Achaemenid Aramaic characters Bearded head l.,
wearing helmet; in r. field, ankh. Moysey ANSMN 31, 1986, Serie
3, 46-49., SNG France 243, SNG Copenhagen 267-268, SNG von
Aulock 5918 var. Extremely Fine. Formerly private collection SA,
Switzerland, collected in 1980-1990.

20

130   Cilicia, Tarsos. Obol, Time of Pharnabazos and Datames,
circa 380-372 BC. AR 9.89 mm, 0.67 g. Female head facing
slightly l., hair in ampyx, wearing single-pendant earrings and
necklace. Rv. Bearded head r., wearing crested Attic helmet,
drapery around neck. SNG France 309. Toned, VF.

20

131   Cilicia, Tarsos. Time of Pharnabazos and Datames, Satraps,
379-372 BC. Obol, circa 379/2 BC. AR, 9.97 mm, 0.55 g. Facing
head of Arethusa, slightly l. Rv. Bearded male head l. (Ares ?),
wearing crested Attic helmet. SNG France 305. Dark patina and
irregular flan, about VF.

20

132   Cilicia, Seleukeia ad Kalukadnum. Bronze, circa 2nd-1st
centuries BC. Æ, 24.28 mm, 7.75 g. Helmeted head of Athena r.
Rv. Nike advancing l., holding wreath and palm frond. SNG France
893-894. Good Fine.

20



133   Cilicia, Uncertain (Tarsus ?). Obol, circa 375-360 BC. AR,
9.50 mm, 0.95 g. Baaltars draped, seated r. on throne, holding
scepter, grain ear and bunch of grapes. Rv. Wreathed female
head l. SNF France - . Dark tone, porous, Good Fine/VF.
Unpublished in the standard references. Very rare.

20

134   Cilicia, Uncertain mint. Tetartemorion, circa 380 BC. AR
4.99 mm, 0.12 g. Youthful male head r. Rv. Bearded head of Pan
l. SNG Levante 240. Dark patina. VF. Rare.

20

135   Phoenicia, Byblos. Uzzibaal. Circa 365-350 BC. Shekel
(Silver, 24.92 mm, 13.25 g). Galley, with an eyed prow ending in
a ram and a lion’s head figure head, and with three armored
Greek hoplites standing left on deck, moving to left above waves;
below, Phoenician letters ’z above a hippocamp swiming to left
with a murex shell below. Rev. zb’l mlk gbl (in Phoenician) Lion
attacking a bull to left. BMC 4-5. SNG Copenhagen 133. A bright
and attractive example, well-struck and centered. Extremely fine.
From the Trausnitz Collection, ex UBS 78, 9 September 2008,
1059.

20

136   Judaea. Hasmonean Kingdom. Alexander Jannaeus
(Yehonatan), 103-76 BC. Prutah, circa 103-76 BC. Jerusalem. AE,
14.34 mm, 1.09 g. Star of eight rays, surrounded by diadem. Rv.
Anchor. Meshorer Group K. Green patina, slightly off center obv.,
about VF. Ex YC 3

20

137   Judaea. Herodian Dynasty. Herod II Archelaus, 4 BC-AD 6.
Prutah. Jerusalem. (Bronze, 14.25 mm, 1.52 g). Prow of galley l.
Rv. Legend within laurel wreath. Meshorer 72. Green patina,
slightly porous, Good Fine.

20



138   Judaea. Herodian Dynasty. Herod II Archelaus, 4 BC-AD 6.
Prutah. Jerusalem. (Bronze, 14.97 mm, 1.04 g). Anchor. Rv.
Legend within wreath. Meshorer 69. Fine.

20

139   Persia, Achemenid Empire, time of Xerxes II to Artaxerxes
II, circa 420-375 BC. ¼ Siglos, Lydo-Milesian standard, Sardes
mint. AR, 8.06 mm, 1.11 g. The Great King or hero in kneeling-
running stance r., holding dagger, quiver over shoulder and bow.
Rv. Oblong incuse punch. Carradice Type IV B (pl. XIV, 43). Dark
tone, about VF.

20

140   Persia, Achemenid Empire, time of Xerxes II to Artaxerxes
II, circa 420-375 BC. ¼ Siglos, Lydo-Milesian standard, Sardes
mint. AR, 8.38 mm, 1.16 g. The Great King or hero in kneeling-
running stance r., holding dagger, quiver over shoulder and bow.
Rv. Oblong incuse punch. Carradice Type IV B (pl. XIV, 43). Dark
tone, Good Fine.

20

141   Persia, Alexandrine Empire. Time of Stamenes and
Seleukos, as Satraps of Babylon, circa 328-311 BC. Hemiobol,
circa 328-311 BC. AR, 7.18 mm, 0.29 g. Baal seated l., holding
scepter and resting the l. arm. Rv. Lion advancing l., spear head l.
above. Nicolet-Pierre 2 var. (tetradrachm). Dark patina, Good
Fine/about VF.

20

142   Persia, Alexandrine Empire. Time of Stamenes and
Seleukos, as Satraps of Babylon, circa 328-311 BC. Hemiobol,
circa 328-311 BC. AR, 8.38 mm, 0.44 g. Baal seated l., holding
scepter and resting the l. arm. Rv. Lion advancing l., spear head l.
above. Nicolet-Pierre 2 var. (tetradrachm). Dark patina, about VF.

20



143   Seleukid Kings, Seleukeia on the Tigris I (?). Seleukos I
Nikator, 312-281 BC. Hemiobol circa 296/5-281 BC. AR 8.46 mm,
0.43 g.Fine

20

144   Seleukid Kings. Seleukos I Nikator, second Satrapy and
Kingship, 312-281 BC. Circa 305-300 BC, in the name and types
of Alexander III the Great (336-323 BC), Karrhai mint.
Tetradrachm (Silver, 26.45 mm, 17.07 g) iHead of Herakles r.,
wearing lion skin headdress. Rv. Zeus Aetophoros seated l. on
throne, holding eagle and scepter, crescent above monogram to
l., monogram below throne. Price 3816. Light tone, about
Extremely Fine. Rare.

20

145   Seleukids Kings, Antiochos Hierax. Bronze, uncertain mint,
circa 242-227 BC. Æ, 13.04 mm, 3.98 g. Head of Apollo r. Rv.
Apollo standing facing, holding arrow and resting on tripod. Spaer
487-491. Fine

20

146   Seleukid Kings. Demetrios II Nikator, first reign, 146-138
BC. Drachm, dated SE 174 (= 139/8 BC). AR, 15.38 mm, 4.00 g.
Uncertain mint in Syria or Phoenicia. Diademed head r. Rv.
Cornucopia to l.. SC 1936 var. (legend). Toned, VF. Extremely
rare.

20

147   Seleukid Kings, Demetrius II. Drachm, Tarsus, circa 129-125
BC. AR, 19.19 mm, 4.02 g. Diademed head of Demetrius II r. Rv.
Sandan standing right, wearing calathus, holding bipennis, bow
and quiver; all on back of horned, winged lion-griffin standing r.
SC 2161. Lightly toned, About EF. Extremely Rare.

20



148   Ptolemaic Kings, Ptolemy I Soter, as Satrap. Tetradrachm,
Tyre, circa 318-316 BC. AR, 27.72 mm, 17.09 g. Head of Herakles
r., wearing lion skin headdress. Rv. Zeus enthroned l., holding
sceptre and eagle; Phoenician letters to left. Price 3292 (Ake).
Lightly toned, nice specimen, Near EF.

20

149   Kings of Media-Atropatene. Artavasdes I, 56-30 BC.
Uncertain Denomination, circa 30 BC. AE, 18.00 mm, 3.36 g.
Uncertain mint. Diademed and draped bust r., wearing turreted
tiara decorated with two eagles, eagle r. with closed wings
behind, crowning him. Rv. Diademed and draped female bust as
Tyche l., wearing turreted tiara. Alram 237. Nice brown-green
patina, about VF. Very rare.

20

150   Baktria, Indo-Greek Kingdom, Menander I Soter, 165/55-130
BC. Drachm, Indian standard, circa 155-130 BC, uncertain mint in
Paropamisadai or Gandhara. AR, 17.29 mm, 2.35 g. Diademed
heroic bust l., seen from behind, wearing aegis over shoulder and
brandishing spear. Rv. Athena Promachos advancing l., holding
shield and thunderbolt. Bopearachchi Serie 9B. Dark patina, good
VF.

20

151   Kings of Mauretania, Juba II. Denarius, Caesarea
Mauretaniae, circa 25 BC-AD 24. AR, 17.70 mm, 2.45 g.
Diademed head of Juba r. Rv. Cornucopiae crossed with
transverse sceptre; crescent to upper r. Mazard 24. Toned, EF.

20

152   Kings of Numidia, Juba I. Denarius, Utica, circa 60-46 BC.
AR, 17.80 mm, 3.88 g. Diademed and draped bust of Juba r.,
holding scepter over shoulder. Rv. Octastyle temple. Mazard 84.
Iridescent cabinet tone, About EF.

20



153   Galatia, (Koinon of Galatia) Ancyra? Claudius. Assarion, 49-
54. Æ, 20.23 mm, 7.45 g. Laureate head r. Rv. Hexastyle temple.
RPC I 3558. Deposits. Good Fine.

20

154   Galatia, (Koinon of Galatia) Ancyra? Claudius. Assarion, 49-
54. Æ, 21.58 mm, 8.86 g. Laureate head r. Rv. Hexastyle temple.
RPC I 3558. Deposits, About VF.

20

155   Bithynia, Koinon of Bithynia. Trajan, 98-117. Uncertain
Denomination, struck under Gaius Iulius Bassus proconsul, circa
101/2. AE, 21.70 mm, 6.88 g. Laureate head r. Rv. Altar with
closed doors. RPC III, 1121-2. Green patina, Fine.

20

156   Bithynia, Nicomedia. Iulia Mamea Augusta, mother of
Severus Alexander, 222-235. Uncertain Denomination, Group 1b,
struck circa 222-235 under Severus Alexander. AE, 25.17 mm,
9.69 g. Draped bust r. Rv. Nemesis-Dikaiosyne draped, standing
facing, head turned to l., holding scales and cornucopia. RPC VI,
30773 (temporary). Green-brown patina with thin deposits areas,
Good Fine.

20

157   Phrygia, Iulia. Agrippina II Augusta, wife of Claudius and
mother of Nero, 50-59. Uncertain Denomination, struck under
Sergius Hephaistion magistrate, circa 55 AD. AE, 14.52 mm, 2.38
g. Draped bust r. Rv. Cybele seated l. on throne, holding patera
and resting the l. arm on tympanum. RPC I, 3192. Worn surface,
about VF. Rare.

20

158   Pisidia, Antioch. Elagabalus. Bronze, 218-222. Æ 21.41 mm,
5.53 g. Laureate, draped and cuirassed bust r. Rv. Genius,
wearing polos on head, standing l., holding branch and
cornucopiae. SNG France 1177. Good Fine.

20



159   Pisidia, Antiochia. Severus Alexander, 222-235. Uncertain
Denomination, circa AD 222-235. AE, 16.88 mm, 2.32 g. Radiate,
draped and cuirassed bust r. Rv. She-wolf standing r., head
turned to l., feeding twins. RPC VI, 6596 (temporary). Green
patina, porous, Good Fine.

20

160   Pisidia, Isinda. Bronze, Pseudo-autonomous issue, time of
Septimius Severus, 193-211. AE, 20.67 mm, 5.31 g. Laureate
head of Zeus r. Rv. Hermes seated on cippus, holding purse and
caduceus. Von Aulock, Pisidien 748. From obverse worn die and
thick patina of deposits on reverse, otherwise, About VF.

20

161   Pisidia, Termessus Major. Pseudo-autonomous issue.
Uncertain ruler. Uncertain Denomination, struck early 3rd
century. AE, 24.46 mm, 7.47 g. Draped bust of Hermes r., holding
caduceus on l. shoulder. Rv. Athena draped standing l., pouring
liquid out of patera and holding spear. RPC VIII, - (unassigned).
Nice green patina, minor scratch on obverse, good VF. Very rare.

20

162   Pisidia. Termessus Major. Pseudo-autonomous issue.
Uncertain Denomination, struck under Gallienus, circa 260-261.
AE, 31.07 mm, 15.44 g. Laureate head of Zeus Solymos r. Rv.
Goddess draped standing facing, holding phiale and long scepter,
crescent above head, between Dioskouroi nude standing facing in
specular position, head, wearing cap, turned each-other facing,
each holding long spear and his horse, raising the right paw, by
reins. RPC X, - (unassigned). Nice green patina, good VF. Very
rare.

20



163   Cilicia. Aegeae. Valerian I and Gallienus, 253-259. Uncertain
Denomination, dated year 300 (= AD 253/4). AE, 21.03 mm, 6.87
g. Laureate, draped and cuirassed bust r. Rv. Nemesis draped
standing facing, head turned to l., holding scales and cornucopia,
wheel at her feet to l. RPC X, - (unassigned). Brown-green tone,
VF. Very rare.

20

164   Cilicia, Anazarbos. Pseudo-autonomous issue. Time of
Trajan, 98-117. Uncertain Denomination, dated CY 133 (= AD
114/5). AE, 18.76 mm, 4.44 g. Veiled and draped bust of Demeter
r., two grain ears and poppy before. Rv. Veiled bust of Demeter r.,
wearing polos, lighted torch before. RPC III 3375. Dark tone with
some deposits, about VF. Rare.

20

165   Cilicia, Anazarbos. Valerian I and Gallienus, 253-260.
Uncertain Denomination, dated year 272 (= AD 253/4). AE, 28.21
mm, 15.11 g. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rv. Six
prize crowns in two rows. RPC X, - (unassigned). Dark brown-
green patina, good VF.

20

166   Cilicia, Soli-Pompeiopolis. Bronze, pseudo-autonomous
issue, circa late 1st century BC-early 1st century. AE, 19.95 mm,
4.91 g. Bare head of Pompey the Great r. Rv. Athena seated l. on
throne, holding Nike and spear. Cf. RPC I 4001. About VF.

20

167   Cappadocia, Caesarea. Gordian III, 238-244. Uncertain
Denomination, dated year 4 (= 241). AE, 26.47 mm, 9.45 g.
Laureate head r. Rev. View of the Mount Argaeus, placed on
inscribed altar. RPC VII.2, 3348. Head within oval countermark on
obv., green patina, about VF. Ex YCA 4

20



168   Syria, Seleucis and Pieria, Antioch. Tiberius, 14-37.
Uncertain Denomination, circa AD 31/2. AE, 28.90 mm, 13.52 g.
Laureate head right. Rv. Large S•C within linear circle and wreath
of six sets of leaves. RPC I, 4272. Dark green patina, slightly
roughness, VF/about VF.

20

169   Syria, Antioch. Antoninus Pius, 138-161. Uncertain
Denomination, circa 145/7. AE, 18.51 mm, 3.63 g. Laureate head
right. Rv. Large S C, numeral letter above, eagle standing facing
with open wings, head turned r., star below, all within laurel
wreath. RPC IV.3, 7004 (temporary). Green patina, slightly
roughness and off center obv., otherwise, about VF.

20

170   Judaea. Herodian Dynasty. Herod Agrippa I, 37-43. Prutah,
dated RY 6 (= AD 41/2) Jerusalem. AE, 17.24 mm, 3.17 g. Royal
canopy. Rv. Three grain ears with lateral leaves. Meshorer 120.
Green patina with granular deposits, about VF.

20

171   Judaea. Procurators. Porcius Festus, 59-62. Prutah, dated
RY 5 of Nero (= AD 58/9). Jerusalem. AE, 16.25 mm, 2.52 g.
Legend in the name of Nero in three lines within wreath. Rv. Palm
branch. Meshorer 35. Green patina, about VF for the issue.

20

172   Anonymous. Semuncia - Semilibral standard, Rome, circa
217-215 BC. AE, 19.00 mm, 7.00 g. Head of Mercury r., wearing
winged petasos. Rv. Prow of galley r., with club on boat house;
RRC 38/7. Green patina. Minor roughness, otherwise, About VF.

20

173   Anonymous (Series IX). Denarius, Rome, 211-208 BC. AR,
16.04 mm, 3.46 g. Helmeted head of Roma r. Rv. Dioscuri riding
r. RRC 44/5. Nice old cabinet tone, Good VF.

20



174   Anonymous (butting bull). Denarius, Rome, circa 206-195
BC. AR, 18.38 mm, 3.68 g. Helmeted head of Roma r. Rv. Dioscuri
galloping r.; below, bull butting right. RRC 116/1b. VF. Rare.

20

175   Anonymous (gryphon and hare’s head Series). Denarius,
Rome, circa 169-158 BC. AR, 16.69 mm, 3.75 g. Helmeted head
of Roma r. Rv. The Dioscuri on horseback riding r., each wearing
cap with star above, gryphon leaping r. below to outer r. RRC
182/1. Light tone, Good VF. Rare.

20

176   C. Maianius. Denarius, Rome, 153 BC. AR, 19.01 mm, 3.60
g. Helmeted head of Roma r. Rv. Victory driving fast biga
prancing r., holding reins and whip. RRC 203/1a. Old cabinet tone,
Good VF.

20

177   M. Atilius Saranus. Denarius, Rome, 148 BC. AR, 18.54 mm,
3.96 g. Helmeted head of Roma r. Rv. Dioscuri galloping r. RRC
214/1b. Good VF.

20

178   L. Antestius Gragulus. Denarius, Rome, 136 BC. AR 21.03
mm, 3.83 g. Helmeted head of Roma r. Rv. Jupiter driving
quadriga r. RRC 238/1. About EF.

20

179   C. Aburius Geminus. Denarius, Rome, 134 BC. AR, 19.14
mm, 3.91 g. Helmeted head of Roma r. Rv. Mars driving fast
quadriga r., holding reins and shield, trophy and spear. RRC
244/1. Attractive uniform old cabinet tone. Minor slot on obverse
and die weakness on reverse, Good VF.

20



180   M. Tullius. Denarius, Rome, 120 BC. AR, 20.27 mm, 3.88 g.
Helmeted head of Roma r. Rv. Victory driving fast quadriga
prancing r., holding reins and palm branch. RRC 280/1. Toned
with iridescence on reverse, Good VF.

20

181   L. Thorius Balbus. Denarius, Rome, 105 BC. AR, 17.96 mm,
3.72 g. Head of Juno Sospita r., wearing goat-skin headdress. Rv.
Bull charging r. RRC 316/1. Toned. Some deposits, VF. From a
Swiss collection, formed before 2005.

20

182   P. Servilius M.f. Rullus. Denarius, Rome, 100 BC. AR, 19.82
mm, 3.95 g. Helmeted bust of Minerva l., wearing aegis. Rv.
Victory driving fast biga prancing r., holding reins and palm
branch. RRC 328/1. Toned, VF.

20

183   C. Vibius C.f. Pansa. Denarius, Rome, 90 BC. AR, 17.13 mm,
3.90 g. Laureate head of Apollo r. Rv. Minerva driving fast
quadriga prancing r., holding reins, spear and trophy. RRC
342/5b. Dark tone, banker’s mark on obverse, about VF.

20

184   L. Rubrius Dossenus. Denarius, Rome, 87 BC. AR, 17.63
mm, 3.67 g. Laureate head of Jupiter r. Rv. Triumphal slow
quadriga r., with side-panel decorated with thunderbolt and
surmounted by Victory. RRC 348/1. Nice old cabinet tone. Slightly
off center, EF.

20

185   Gargilius, Ogulnius and Vergilius. Denarius, Rome, 86 BC.
AR 20.10 mm, 3.98 g. Laureate head of Apollo r.; thunderbolt
below. Rv. Jupiter in quadriga r. RRC 350A/2. Toned, Good VF.

20



186   C. Norbanus. Denarius, Rome, 83 BC. AR, 18.99 mm, 4.00
g. Diademed head of Venus r. Rv. Ear of grain, fasces and
caduceus. RRC 357/1b. Toned with some light deposits around
devices, Good VF.

20

187   L. Marcius Censorinus. Denarius, Rome, 82 BC. AR, 17.72
mm, 4.21 g. Laureate head of Apollo r. Rv. Satyr Marsyas
standing l., raising the r. hand, carrying wine-skin on shoulder,
column surmounted by statue of Minerva behind to r. RRC
363/1d. Toned with some thin deposits around devices, good VF.

20

188   Cn. Cornelius Lentulus Marcellinus. Denarius, uncertain
Spanish mint, 76-75 BC. AR, 19.53 mm, 3.82 g. Draped bust of
Genius Populi Romani r., wearing tainia and holding scepter over
shoulder. Rv. Wreathed scepter, globe and rudder. RRC 393/1a.
Toned, Good VF.

20

189   C. Considius Nonianus. Denarius. Rome, 57 BC. AR, 17.87
mm, 3.73 g. Diademed and laureate bust of Venus r. Rv. Gate in
wall surrounding mountain with tetrastyle temple on top. RRC
424/1. Attractive old cabinet and iridescent tone, well struck, EF.
Ex Roma Numismatics XXV, 22 September 2022, lot 755
(Vogelberg Collection, Switzerland, formed circa 1960-1985) and
Kunst und Münzen 5, 18 November 1970, lot 51.

20

190   D. Iunius Brutus Albinus Bruti f. Denarius, Rome, 48 BC. AR,
19.05 mm, 3.89 g. Head of Pietas r. Rv. Clasping hands holding
winged caduceus. RRC 450/2. Minor die crushing, about EF.

20

191   C. Cassius and Cornelius Lentulus Spinther. Denarius.
Military mint moving with Brutus and Cassius, 43-42 BC. AR,
18.69 mm, 3.60 g. Diademed bust of Libertas r. Rv. Jug and lituus.
RRC 500/3. Nice tone. EF. Rare.

20



192   Quintus Labienus Parthicus, died 39 BC early 40 BC.
Denarius (Silver, 16.45 mm, 3.28 g). Uncertain military mint
moving with Labienus. Q LABIENVS PARTHICUS IMP Bare head of
Labienus right. Rev. Horse standing right on ground line, wearing
saddle with hanging quiver and bridle. Hersh, The Coinage of
Quintus Labienus Parthicus, SNR 59 (1980) AR 21 (dies G/18).
Crawford 524/2. Sydenham 1357. Sear, Imperatores 341; BMCRR
East 132. Full legend. Somewhat rough, otherwise, Very Fine.
Very rare.

20

193   Marcus Antonius and Cleopatra VII Thea Philopator, autumn
34 BC. Denarius, Alexandria, 34 BC. (Silver, 20 mm, 3.41 g). Bare
head of Marcus Antonius r., Armenian tiara behind neck. Rv.
Diademed and draped bust of Cleopatra r., prow before (not
visible). Crawford 543/1. Toned and with two splendid portraits of
fine style, good VF. Very rare.

20

194   Octavian, 32-27 BC. Denarius, uncertain Italian mint,
Brundisium or Rome, 32-29 BC. AR, 19.20 mm, 3.48 g. Diademed
head of Venus r. Rv. Octavian in military dress advancing l.,
holding transverse spear and extending arm. RIC I², 251
(Augustus). Toned. Minor scratch on obv Good VF.

20

195   The Triumvirs. Octavian, 32-29 BC. Denarius, uncertain
Italian mint, Brundisium or Rome, autumn 31-summer 30 BC. AR,
19.40 mm, 3.75 g. Bare head l. Rv. Victory standing l. on globe,
holding wreath and palm branch. RIC I² 254b. Toned, EF.

20

196   Octavian, 32-27 BC. Denarius, uncertain Italian mint,
possibly Rome, 29-27 BC. AR, 16.67 mm, 2.98 g. Bare head r. Rv.
Trophy composed by helmet, cuirass, shield and crossed rudder
and anchor at base, set on prow of galley r. RIC I², 265a
(Augustus). Light tone and graffiti on obv., weakness, minor
scratches and marks on rv., otherwise, about VF. Ex YCA 4

20



197   Gaius Caligula, 37-41. As, Rome, AD 37-38. AE, 27.52 mm,
8.69 g. Bare head l. Rv. Vesta veiled and draped, seated l. on
throne, holding patera and transverse scepter. RIC I², 38. Uniform
green patina, EF.

20

198   Claudius I, with Agrippina II (niece and wife of Claudius).
Aureus (Gold, 19.60 mm, 7.77 g). Lugdunum, 50-51. Laureate
head of Claudius r. Rv. Draped bust of Agrippina r., wearing
wreath of grain ears. RIC I 80. Calicó 396. Two lovely portraits,
Extremely Fine. Rare.

20

199   Nero, 54-68. Sestertius, Lugdunum, circa 62-68. Æ, 33.45
mm, 24.46 g. Laureate head r., globe at point of bust. Rv. Roma
seated l., holding Victory and parazonium. RIC I 517. Good VF

20

200   Nerva, 96-98. Denarius, Rome, 96/7. AR, 17.90 mm, 2.89 g.
Laureate head r. Rv. Aequitas draped standing facing, head
turned to l., holding scales and cornucopia. RIC II, 1. Light tone,
roughness, Good Fine.

20

201   Trajan , 98-117. Denarius, Rome 107-111. AR , 20.33 mm,
2.61 g. Laureate bust of Trajan r., slight drapery on far shoulder.
Rv. Roma standing facing, head left, Victory in right hand, spear
in l. RIC II, 115. About VF.

20

202   Antoninus Pius, 138-161. Denarius, Rome, circa AD 140-
143. AR, 18.51 mm, 3.08 g. Laureate head right. Rv. Italia
turreted and draped, seated l. on globe, holding scepter and
cornucopia. RIC III, 73c. Toned, pitting, porosity and weakness on
rv, otherwise, VF/about VF.

20



203   Faustina II Augusta, daughter of Antoninus Pius and wife of
Marcus Aurelius, 147-175. Rome, 161-176 AD, struck under
Marcus Aurelius. Denarius (Silver, 17.33 mm, 3.99 g). Draped
bust r., wearing elaborate hairstyle. Rv. Hilaritas draped standing
facing, head turned to l., holding grounded palm branch and
cornucopia. RIC III 686 (Aurelius). Toned, about EF.

20

204   Septimius Severus, 193-211. Rome, 209 AD. Denarius
(Silver, 18.82 mm, 3.29 g). Laureate head r. Rv. Jupiter nude,
except for clamys over shoulder, standing facing, head turned to
l., holding thunderbolt and grounded scepter, flanked by child
standing facing to him on either side. RIC IV.1, 226. Light tone,
good VF.

20

205   Elagabalus, 218-222. Rome, 220 AD. Denarius (Silver, 18.93
mm, 2.78 g). Laureate, draped and cuirassed bust r. Rv. Sol nude
except for the clamys over shoulder, advancing l., raising r. hand
and holding whip, star to l. RIC IV.2, 28d. Toned, about EF.

20

206   Aquilia Severa Augusta, 220-222. Denarius, Rome circa
220. (Silver, 17.31 mm, 3.17 g). Draped bust r. Rv. Concordia
standing left, holding patera and double cornucopiae, near
lighted altar; star to r. RIC IV.2, 226. Toned, VF.

20

207   Herennius Etruscus as Caesar, 249-251. Antoninianus,
Rome, 250/251. AR, 21.54 mm, 4.55 g. Radiate, draped and
cuirassed bust r. Rv. Pietas, priestly implements, sprinkler,
simpulum, jug with handle right, patera and lituus. RIC IV.3, 143.
Light tone, VF.

20



208   Trebonianus Gallus, 251-253. Antoninianus, Rome, 253.
(Silver, 22.33 mm, 3.71 g). Radiate, draped and cuirassed bust r.
Rv. Apollo nude standing facing, head turned to l., holding branch
and resting the left arm on lyre set on rock. RIC IV.3, 32. Toned.
Good VF/VF.

20

209   Salonina Augusta, wife of Gallienus, 254-268. Antoninianus,
Antioch, struck under Gallienus sole reign, AD 267. Silvered AE,
21.16 mm, 4.33 g. Diademed and draped bust r., set on crescent.
Rv. Venus draped standing facing, head turned to l., wearing
helmet and holding transverse scepter, resting elbow on
grounded shield. RIC V 86. Toned, VF/about VF.

20

210   Postumus, Usurper 259-269. Antoninianus, Cologne,
266/267. BI, 20.38 mm, 4.25 g. Radiate, draped and cuirassed
bust r. Rv. Serapis standing facing, head turned to l., raising the r.
hand and holding long scepter. RIC V.2, 329. Toned. Exceptional
portrait. EF/Good VF. Rare.

20

211   Diocletian, 284-305. Antoninianus, Antioch, 2nd officina, AD
296. AE, 19.25 mm, 3.21 g. Radiate, draped and cuirassed bust r.
Rv. The emperor standing r. in military dress, holding short
scepter and receiving Victory standing r. on globe crowning him
with wreath, from Jupiter nude except for the clamys on chest
and over r. arm, holding long scepter, star between them. RIC VI
60a. Dark green patina, VF.

20

212   Constantine I, 306-337. Follis, Nicomedia, circa AD 330/5.
AE, 18.82 mm, 2.39 g. Rosette-diademed, draped, cuirassed bust
r. Rv. Two soldiers, helmeted, draped and cuirassed, standing
each-other facing, holding reversed spear and resting hand on
grounded shield, two signa between them. RIC VII 188. Dark
green patina, about VF.

20



213   Constantine I the Great, 307/310-337. Follis, Antioch, 3rd
officina, AD 330-333/35. AE, 17.23 mm, 2.15 g. Rosette-
diademed, draped and cuirassed bust r. Rv. Two soldiers standing
each-other facing, holding reversed spear and resting hand on
grounded shield, two signa between them. RIC VII, 86. Brown-
green patina, about VF. Ex YC 3

20

214   Licinius I, 328-324. Follis, Thessalonica, 3rd officina, 312-
313. AE, 23.00 mm, 3.00 g. Laureate, draped and cuirassed bust
r. Rv. Jupiter standing facing with chlamys, holding Victory on
globe and sceptre, eagle with wreath to l. RIC VII 3Γ. Nice portrait,
Nearly EF

20

215   Crispus as Caesar, 317-326. Follis, 3rd officina, struck under
Constantine I the Great, circa AD 321/4. AE, 17.41 mm, 3.11 g.
Siscia mint. Laureate head r. Rv. Legend in two lines within laurel
wreath, in exergue mint mark, officina mark and palm branch r.
RIC VII 175. Brown-green patina, VF.

20

216   Constantius II as Caesar, 324-337. Follis, Antioch, 6th
officina, circa AD 330/3 and 335. (Bronze, 16.98 mm, 2.22 g).
Laureate and cuirassed bust r. Rv. Two soldiers standing each-
other facing, holding reversed spear and resting hand on
grounded shield, two signa between them. RIC VII 88. Brown-
green patina, VF/about VF.

20

217   City commemorative issue, 330-354. Follis, Antioch, struck
under Constantine I the Great, circa AD 330-335. AE, 17.09 mm,
2.22 g. Personification bust of the city of Constantinopolis l.,
laureate and helmeted, wearing imperial mantle, holding scepter
over l. shoulder. Rv. Victory draped standing facing with open
wings on galley l., foot on prow, head turned to l., holding
transverse scepter and shield. RIC VII 92. Nice brown-green
patina, VF.

20



218   Constans, as Augustus, 337-350. Follis, Antioch circa 347-
348. (Bronze, 14.77 mm, 1.99 g). VF

20

219   Arcadius, 383-408. Nummus, Heraclea, 383. (Bronze, 14.00
mm, 1.26 g). Draped and cuirassed bust r. Rv. VOT V in two lines
within wreath. RIC IX 18b.1. VF

20

220   Honorius, 393-423. Solidus, Rome, 404/8. (Gold, 21.17 mm,
4.44 g). Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. Rv.
Emperor laureate and in military dress, standing r., l. foot on
fallen captive, bearded, facing l., holding labarum and Victory l.
on globe on outstretched l. hand, crowning him with wreath. RIC
X 1252. Underlying luster, well struck, EF.

20

221   Aelia Pulcheria Augusta, regent for Theodosius II and wife of
Marcian, 414-453. Solidus, Constantinopolis, AD 423/4. (Gold,
21.02 mm, 4.51 g). Rosette-diademed and draped bust r.,
wearing elaborate hairstyle and being crowned by manus Dei
from above. Rv. Victory draped standing l., holding long jeweled
cross, star above. RIC X Theodosius II (East) 227. Amazing
portrait, bold struck, well centered, EF. Extremely rare.

20

222   Constans II, 641-668. Follis, Constantinopolis, Class 6, circa
AD 655/7. (Bronze, 20.73 mm, 2.36 g). Constans bearded
standing facing, wearing clamys and crown with cross, holding
long cross and globus cruciger. Rv. Large M in the center, star
above, officina letter (not visible) below. DO 2.2, 75-76. Fusion
pedicle visible, light-brown tone, VF.

20



223   Anonymous Folles. Attributed to Basil II and Constantine
VIII, 976-1025/28. Class A2. Follis, circa AD 1020/28. AE, 24.41
mm, 7.82 g. Constantinopolis mint. Bearded bust of Christ facing,
wearing nimbus cross with two pellets in each arm, tunic and
himation, the r. hand raised blessing, holding book of Gospels
decorated with central pellet in border of dots. Rv. Legend in four
lines, with ornament above (out of flan) and below. DO 3.2, 14b.
Brown-green patina, VF.

20

224   Byzantine Lead Seal. Metrical type, circa 9th-11th
centuries. Pb 18.83 mm, 4.25 g. Legend in four lines. Rv. Legend
in four lines. About VF

20

225   Byzantine Lead Seal. Nikephoros Mesanyktes,
spatharokandidatos and episkeptites, circa 11th century. Pb,
29.25 mm, 22.63 g. Bust of St. Nicholas holding the book and
offering a blessing. Rv. Nikephoros Mesanyktes,
spatharokandidatos and topoteretes, in six lines. DO Seals online,
BZS.1951.31.5.561. Cf. the comentary: For further references to
the family name Mesanyktes, see Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden II, no. 2723. See also Laurent, Orghidan,
no. 453; and PBW : Nikephoros 20225. VF.

20

226   Byzantine commercial Weight of 1 Nomismata. Circa 4th-
6th centuries. Æ, 11.63 mm, 4.51 g. Large N. Rv. Blank. Cf.
Bendall 103-104. Fine

20

227   Byzantine commercial Weight of 1 Semissis. Circa 4th-6th
centuries. Æ, 10.92 mm, 2.05 g. Grooved edge. Rv. Blank. About
VF.

20



228   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Levon I, 1198-1219.
Tram, circa 1198-1219. (Silver, 22.20 mm, 2.93 g). Levon in royal
dress seated facing on throne decorated with two lion foreparts
back-to-back to armrests, feet on footstool, wearing crown with
pendants, with open arms, holding globus cruciger on the right
hand and fleur-de-lis in the left hand, all within dotted circle. Rv.
Two rampant lions back-to-back, head turned to opposite
direction, each-other facing, flanking patriarchal cross with four
dots in center, set on long staff, ending with three dots and
surmounted by latin cross, all within dotted circle. Bedoukian,
CCA 123ff. Light tone. Some die crushing areas, about EF.

20

229   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Levon I, 1198-1219.
Tram, circa 1198-1219. (Silver, 17.00 mm, 2.89 g). Levon in royal
dress seated facing on throne decorated with two lion foreparts
back-to-back to armrests, feet on footstool, wearing crown with
pendants, with open arms, holding globus cruciger on the right
hand and fleur-de-lis in the left hand, all within dotted circle. Rv.
Two rampant lions back-to-back, head turned to opposite
direction, each-other facing, flanking patriarchal cross with four
dots in center, set on long staff, ending with three dots and
surmounted by latin cross, all within dotted circle. Bedoukian,
CCA 123ff. Light toned. Minor die crushing, otherwise, EF.

20

230   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Levon I, 1198-1219. Tank,
circa 1198-1219. (Silver, 29.19 mm, 7.70 g). Sis mint. Crowned
and bearded lion’s head facing, slightly right within linear circle,
with cross above. Rv. Patriarchal cross flanked by stars within
linear circle with cross above. Bedoukian 718. Green-brown
patina, good VF.

20



231   Armenia, Cilician Armenia. Royal. Levon I, 1198-1219. Tank,
Sis mint, circa 1198-1219. AE, 29.11 mm, 7.61 g. Leonine head of
Levon facing slightly r., wearing crown with seven pellets and
dotted mane, all within linear circle. Rv. Patriarchal cross flanked
by two five-pointed stars at base, all within linear circle.
Bedoukian 696. Toned, VF.

20

232   Italy, Venice. Ranieri Zeno, 1253-1268. Grosso. AG, 19.23
mm, 2.10 g. Doge bearded standing facing to l., holding akakia
and receiving vexillum to l. with long staff from St. Marcus
nimbate, bearded, standing facing to r., holding book of Gospels.
Rv. Christ Pantocrator cross nimbate, seated facing on backed
throne, decorated with rows of pellets, wearing tunic, pallium and
colobium, blessing with the r. hand. Biaggi, 2775. Toned, VF.

20

233   Seljuqs of Rum. Ghiyas ad-Din Kaykhusraw III, 664-682 AH /
1266-1284. Dirham, mint off flan, 68x AH. (Silver, 22.81 mm, 2.81
g). Album 1232. Clipped and flan crack, Good Fine.

20

234   Seljuqs of Rum. Ghiyas ad-Din Kaykhusraw III, 664-682 AH /
1266-1284. Dirham, Siwas, date off flan. (Silver, 22.52 mm, 2.88
g). Album 1232. Weakness area, About VF

20

235   Egypt, Fuad I. 20 Piastres, London AH 1348 (1929). (Gold,
15 mm, 1.70 g). Bust of king Fuad I wearing military attire l. Rv.
Value and date; edge milled. KM 351. About EF.

20


